



# 金秋十月,老城这些约定如期而至

江苏路街道让居民的幸福感处处可"见"

□半岛全媒体记者 王一婷 通讯员 刘艳梅

秋天的风,像五彩的梦,给人们带来无限遐想。人们带着丰收的喜悦,畅想着来年的 收获和希望。金秋十月,在江苏路街道,随着党史学习教育不断走向纵深,一系列"我为 群众办实事"实践活动落实落地,一个个老城与居民"约定"如期而至,"人文江苏路"以 实际行动,让辖区居民群众的幸福感与满意度一路攀升。

### 假日之约 志愿服务国庆"不打烊"

在刚刚过去的十一假期里,在大学 路、信号山公园等主要旅游景区、网 红打卡地以及街道其他人员密集场 所,到处可见"志愿红"的身影。原来, 为深化党史学习教育成果,践行"我 为群众办实事"实践活动,发挥党员 先锋模范作用,江苏路街道在假期积 极开展"假日之约·党员志愿服务"活 动。街道组织网格党支部党员、"双报 到"单位党员共赴一场假日之约。

汀苏路街道结合区域内旅游景 点、老龄人群等特点统一安排部署,

佩党徽,披绶带,亮身份……就 联建共建单位等党员参与到"假日之 约·党员志愿服务活动"中。为规范志 愿服务行为、提升志愿服务水平,在 重点场所设置党员志愿服务岗,统一 配发易拉宝、绶带等标识,统一服务 要求,确保服务质量,展现党员良好

在党员们的模范带动下,辖区居 民等也自发参与到志愿服务活动中 来,主动为游客提供旅游咨询等服 务,缩小了"服务半径",提高了服务 水平,精细了服务质量。有了党员志 愿者的"假日之约",江苏路辖区到处 先后动员街道社区、"双报到"单位、 洋溢着老城区特有的活力与激情。

### 文明之约 文明引导滋养好风尚

"您好,前面有垃圾桶,不要乱扔 哦""您好,这里有防蚊喷雾""您好, 请排队有序乘车"……国庆假期里, 江苏路街道里游人大增,或驻足打卡 赏景,或穿行其间赶往下个地点,处处 欢声笑语,洋溢着节日热闹氛围。在一 张张幸福笑脸的背后,是无数普通人 为了一个信念、一份责任、一方平安的 坚守,而文明引导员就是其中之一。

在大学路网红墙等人流密集区 域,江苏路街道安排了文明引导员, 做好交通疏散和文明引导工作,避免 因人流密集影响交通;在信号山公园 入口处,为游客准备防蚊喷雾等用 品,同时帮助外地游客指定旅游路 线,彰显着党员先锋的责任与担当, 展现了江苏路志愿者的良好精神面 貌。同时,街道机关党员录制疫情防 控宣传小喇叭,提醒过往游客戴好口 罩,做好个人防护措施……

在江苏路街道,"小细节""小关 爱"的涓涓细流汇成了一股股热浪翻 涌的文明力量,也让文明在辖区蔚然

# 执法之约 市容环境秩序勤"整形"

"十一假期期间,中队重点对辖 区内临街门店跨门经营、门前杂物乱 堆乱放、乱拉乱挂、经营车辆乱停乱 放、户外广告乱贴乱画、流动商贩占 道经营等市容秩序'十乱'问题进行 集中整治。"汀苏路街道综合执法中 队执法人员介绍道,对他们来说,假期 不代表停歇,大家坚守创城一线,加大 巡查力度,主动作为,规范市容环境秩 序,提升市容管理水平,提升群众满意 度才是正确打开方式。

据悉,执法人员是坚持重点突出, 对辖区重点道路龙口路、大学路、莱芜 二路、莱芜一路、前海一线、旅游景点等 商户游客密集道路、区域加大巡查频 次,定人定岗,要求店铺严格按照创城

标准,合理合法经营,落实好门前五包 政策,保持门前道路整洁卫生。在保障 重点区域的同时,也不放松对背街小 巷的巡查,执法人员同社区工作人员 相互配合,加强街面环境秩序巡查力 巡查等工作,为广大市民群众营造和 谐的节日氛围和良好的生活环境。

在执法行动中,执法人员坚持以 人为本、文明执法、主动服务的原则, 认真履行工作职责,确保市容市貌有 新的改善。假期里共整治占路经营30余 处,清理游商浮贩20余处,清理临时性 户外广告牌、横幅、窗花等50余处,有效 巩固了创城成果,市容环境秩序得到 了进一步提升。



志愿服务"红"动老城。





反诈骗讲座守护居民"钱袋子"。



江苏路街道综合执法中队整治跨门经营。





"志愿红"在辖区里成为一道风景线。



引导居民群众正确垃圾分类。



有害垃圾集中投放日活动走进齐东路社区。

### 垃圾分类宣传在行动

近期,江苏路街道各个社区根据 实际情况,组织了不同形式的有害垃 圾集中投放日进社区专题活动,进行 垃圾分类宣传,让分类观念深入民心。

其中,齐东路社区组织社区两委成 员、退役军人与志愿者开展有害垃圾主 题宣传活动,以实际行动助推全国文明 典范城市创建和国家卫生城市复审。社 区工作人员及退役军人志愿者走进商家 进行走访与宣传,对有害垃圾蓄电池进 行统一回收;志愿者与网格员深入居民 楼院,倡导居民分类投放垃圾,特别是有 害垃圾,提倡大家减少使用一次性生活 用品,提倡使用纸质、布质环保袋等。

大学路社区通过鼓励居民积极参 与生活垃圾飞行棋游戏,向社区居民 宣传垃圾分类知识,引导居民正确投 放。同时,活动现场工作人员也向周围 居民演示如何投放有害垃圾,并将不 同类型的有害垃圾投入到有害垃圾箱 的指定位置中。

江苏路社区在党群服务中心门口 设置有害垃圾回收角,鼓励居民投放。 同时在辖区楼院和人员密集处,社区 工作人员和退役军人志愿红团队通过 发放宣传页,讲解有害垃圾如充电电 池、废旧灯管、过期药品等回收要求, 引导居民参与有害垃圾的回收活动。

龙江路社区则强化居民有害垃圾 分类收集、分类投放的理念,以有害垃 圾为切入口,告知居民如何正确投放, 不断提升居民环保观念,持续扩大垃 圾分类影响力,共同为全国文明典范 城市创建工作贡献力量。

# 防疫治安并抓"筑防线"

为了让辖区居民平安、放心过节, 假期里,江苏路街道工作人员下沉到 各个社区,与社区工作人员、退役军人 公益岗和"志愿红"们一道活跃在社 区、在网格、在楼院里忙碌着、坚守着。

防疫有我,防线坚固。街道防控办 统筹安排,对游客多、人流密集场所和 九小场所进行巡查,确保测温亮码程 序严格、佩戴口罩规范,同时制定检查 计划,对各场所进行周期性督导检查, 确保各项流程合平规范。

戴上黄袖标,隐患我来查。作为 网红地标集中地,国庆假期期间辖区 人流量猛增。江苏路街道各社区轮岗 安排,大力发动志愿者,结合管区特 点,对信号山公园、迎宾馆、天后宫、 网红墙、栈桥广场等区域进行社会面 巡防,同时对栈桥广场等沿海一线区 域加强巡查,排查安全隐患,做好防 汛工作,并认真做好秩序维护、分流 引导等工作,为平安江苏路创建保驾

### 反诈之约 推广APP守住"钱袋子"

'大家一定要谨防电信网络诈骗, 不要轻易将个人资料、银行卡号、存款 捂紧自己的钱包,切记不可轻信陌生 人,不要存在侥幸心理,让犯罪分子无 绛可钻……"近日 汀荒路社区结合 "我为群众办实事"主题邀请青岛市南 区农商银行莱芜二路支行工作人员和 江苏路派出所民警王晓文一起进社 区,开展"守住钱袋子 护好幸福家" 防范电信网络诈骗宣讲活动。

活动现场,银行经理严家磊为居 民讲解有关防诈骗知识,列举了几种 典型诈骗类型,深入浅出地讲解了不 法分子的惯用伎俩和手段,提醒大家 树立不轻信、不转账的安全防范意识,

密码等信息告知他人,切勿贪图便宜, 一旦发现上当受骗,一定要及时报警。 装"国家反诈中心"APP,并针对居民 提出的问题答疑解惑。

与此同时,近期,江苏路街道各个 社区以多形式、多渠道深入辖区居民 家中、楼院、九小场所等地开展"国家 反诈中心"APP宣传推广应用工作,主 动作为,向居民详细地介绍其功能和 使用方法,进一步提升了辖区居民的 反诈防诈意识,为持续推进全民反诈 奠定了基础。